

·好民警好故事·

黄世勇：人海中的隐形克星

他是实干且能干的扒手克星，能揪出隐藏在茫茫人海中的小偷，默默守护着群众的财产安全；他是善于剖析的谈判专家，屡屡在紧急事件中，以沟通为桥梁，成功化解危机。他就是藏在人海中的隐形守护者黄世勇。

全力反扒体现了公安人刚性的一面，谈判工作则体现了公安人柔性的一面。今年46岁的黄世勇，参加公安工作已有15年。15年里，他待过基层，当过便衣，干过巡警，刚柔并济，战果累累。但他从不骄傲自满，坚持用心做好每一件事，努力为身边的群众排忧解难。



黄世勇(左)和同事抓获扒手

一个眼神也能破案的扒手克星

2007年，黄世勇刚参加基层派出所工作时，就展现出了不俗的反扒能力。2008年，他更因能力突出被调到特警大队便衣中队从事反扒工作。黄世勇在便衣中队的7年里，共参与抓捕5000余人次，协助抓获扒窃嫌疑人2000余人。

普通人和小偷的眼神是不一样的。普通人走路大多目视前方，而小偷的眼神会到处游离，经常瞄向行人的口袋或背包。黄世勇说，在当警察之前，他是一名退伍军人，除了有正义

感，还善于观察别人的细微动作和表情，能从一个眼神中得到线索。

2012年6月，黄世勇就曾通过一个眼神侦破了一起离奇的盗窃案件。该案发生在一家医院停车场内，每天都有多辆电动车遭遇电瓶失踪，却找不到被偷的证据。辖区派出所民警蹲点守候了一个星期，也没有实质性进展。当时有领导提出，便衣中队善于抓小偷，让他们查查看。案子一接手，黄世勇就和同事马不停蹄地赶往医院停车

场。途经医院门口时，无意间的一个对视，他注意到一名身穿保安制服的男子，这名男子眼神游离，还带着一丝回避。

这人有可能是小偷！随后的调查也证实了黄世勇的猜想。这名男子总是在医院的停车场徘徊，时不时拿出一件雨衣摊在电动车上，假装在整理，实则是借用雨衣和保安制服的掩饰，偷偷将电瓶撬出偷走。黄世勇和同事瞅准时机将其抓获。男子被抓后如实供述了偷窃的事实，这一悬案告破。

宁可苦干不愿苦熬的防控能手

都说反扒警察就像是警队里的“隐形人”，常年穿梭在集市、街头或公交车上，逢年过节更是忙碌，过程可谓枯燥，抓小偷有时还会受到生命威胁。黄世勇深刻地记得，在2008年的一次抓捕行动中，他被一名患有艾滋病的小偷抓伤，种种原因错过了最佳阻断时间，直到半年后检测是阴性才摆脱了阴影。在这半年里，若说身心不受煎熬是假的，但凭着对反扒工作的热爱和执着，他坚持了下来。

黄世勇说，进入警队是一种

荣誉，得踏踏实实干，只要结果是好的，苦点累点都无妨。当遇到特别狡猾的扒手团伙时，光靠敏锐还不够，需要十足的耐心和毅力。2013年夏天，黄世勇抓到了一个由七八名妇女组成的盗窃团伙。由于这群人来自外省，身份不明，导致案件侦破工作陷入瓶颈。为了破案，黄世勇数天跟踪一人，最终找到这伙人的藏身处，进而查明身份，将其依法查办。

黄世勇反扒工作干得勤。有一次，他深夜加完班回家，意外发现小区门口停着一辆发动

机尚有余热的摩托车，特地留了个心眼蹲守，将偷完东西回来准备开溜的小偷抓获。还有一次，他已经躺在床上，半夜听到异响就马上起床，寻找出声音来源，并抓到四五个鬼鬼祟祟的小偷。

作为市公安局的反扒教官，黄世勇总是毫无保留地将反扒工作的经验和心得，传授给身边的年轻民警、辅警。后来，随着街面案件的不断减少，他又灵活运用反扒知识参与“两车”物联网防盗工程建设，进一步提升了防控成效。

任何细节都不放过的谈判专家

黄世勇不满足于此，于2016年考取了国家二级心理咨询师，开始参与谈判工作，并迅速成长为一名谈判专家。每次谈判都是一场心理博弈。谈判前，他会反复琢磨每个细节，面对不同的谈判对象还要制定不同的谈判策略，尽量做到对症下药。

2016年夏天，一名外地男子将妻子砍成重伤。以为妻子必死的涉案男子拎着刀上了高速公路，企图徒步逃回老家，在途经永康地段时被我市警方发现。男子拒捕并持刀坐在高架桥上欲轻生，警方与其多次谈判仍

僵持不下。黄世勇临危受命，隔着男子能忍受的距离与其耐心交谈。经过近一个半小时的交流，他分析出该男子因爱生恨，并抛出其妻子还在抢救的消息，唤醒了该男子的良知和责任感，将其成功劝下高架，再交给负责单位查办。

近两年，黄世勇调岗到相关大队后，除了做好日常反恐宣传、督导检查等工作外，依然会积极参与谈判调解。去年冬天，本在休假的黄世勇接到协助谈判电话，二话不说赶到现场，途中还不慎被工地上的长钉刺伤了脚。但他忍着剧痛爬上二三

十米高的塔吊，将一名欲寻短见的男子劝下。今年6月，他偶遇路人激烈吵架，毫不犹豫上前化解。今年7月，他又劝下多名企图轻生的人员。其中有一次他在19层的高楼处，谈判长达3个小时，下来时已是口干舌燥，面色铁青。

警务危机谈判秉承生命至上的理念，是促进危机事件和平解决，降低处置成本的有效手段。黄世勇说会把之前做过的事情像电影一样回放，不断总结经验，争取下次做得更好。

通讯员 吕倍思

市民落户农村遇难题 警花帮忙办好手续

本报讯(通讯员 胡咏琴) 幸好有你们帮忙，以后再也不用担心无家可归了。日前，在市公安局花街派出所大厅内，徐阿姨紧握手籍民警胡楚珺的双手连声道谢。

今年3月16日，徐阿姨来到花街派出所户籍窗口，咨询落户问题。两年前，徐阿姨把户口从花街镇大屋村迁至杭州。如今，因女儿工作调动，她决定回永康养老。

从外地落户回到农村，要先落户到城区，但徐阿姨不满足相关落户条件。胡楚珺得知徐阿姨的儿子在城区有一套房子，就建议她把户口暂时挂在儿子名下。就在一切都顺利进行时，又遇到了一道难题。徐阿姨在大屋村虽有一幢房子，却只有城镇建设许可证和门牌证，且都在去世的丈夫名下。

胡楚珺帮徐阿姨联系市自然资源和规划局，让她就近到土地管理所办理土地证，到门牌办把门牌证上丈夫的名字更换成自己的姓名。同时，对她现居住地的村干部、街坊邻居进行实地走访调查，并查阅徐阿姨的原始资料信息。在确认情况属实后，胡楚珺及时将整理好的落户材料逐级上报审批，最终成功为徐阿姨办理好落户手续。

【立弃扬·文明创建丽州行】 礼出文明 让出安全

为深入推进“立信义 弃陋习 扬正气”专题教育整治活动，促使市民提升自身交通安全素养，养成文明出行习惯，摒弃陈规陋习，共同营造和谐文明的交通环境，市公安局交警大队持续推出交通出行礼让“红黑榜”。

礼让·红榜

- 车辆 浙G53RR8
- 地点 永康市九铃西路大徐路口
- 车辆 浙GG8197
- 地点 永康市丽州桥头
- 车辆 浙GLH607
- 地点 永康市紫微中路明珠学校北向南
- 车辆 浙G269GA
- 地点 永康市九铃西路大徐路口
- 车辆 浙G567JP
- 地点 永康市城北路胡店路口
- 车辆 浙GP0L97
- 地点 永康市紫微中路明珠学校南向北
- 车辆 浙G671GN
- 地点 永康市九铃西路大徐路口
- 车辆 浙G972AH
- 地点 永康市紫微中路明珠学校北向南
- 车辆 浙G126TF
- 地点 永康市九铃西路大徐路口
- 车辆 浙GPJ500
- 地点 永康市城北路胡店路口

礼让·黑榜

- 车辆 浙G95CA2
- 地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙G0MT71
- 地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙G828RY
- 地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙G1S5W5
- 地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙G17Z8J
- 地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 贵A5D92Q
- 地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙GDB6076
- 地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙G9T1D7
- 地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙GZ37Q3
- 地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙GL688E
- 地点 永康市金城路汽车东站旁